Аналитический отчет о работе вебинара «Преподавание предметных областей ОРКСЭ, ОДНКНР в 2024-2025 учебном году»

Модератор:

Дробная Е.В.,

декан ФОиСОО ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», к.культурологии

Аналитик:

Дробная Е.В.,

декан ФОиСОО ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», к.культурологии

27 августа 2024 года в рамках проведения ежегодной Августовской конференции педагогических работников «Развитие системы образования Забайкальского края: вызовы, стратегии и задачи на 2024-2025 учебный год» в режиме онлайн прошёл вебинар по теме «Преподавание предметных областей ОРКСЭ, ОДНКНР в 2024-2025 учебном году». Целью встречи стало освещение различных аспектов организации преподавания предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР на уровнях начального и основного общего образования. Модератором вебинара выступила Е.В. Дробная, декан факультета основного и среднего общего образования ИРО Забайкальского края. В вебинаре приняли участие 30 забайкальских педагогов. Программу мероприятия составили четыре выступления, в рамках которых были рассмотрены различные аспекты преподавания предметных областей ОРКСЭ, ОДНКНР в 2024-2025 учебном году.

Выступление E.B. Дробной было посвящено преподаванию областей **ОРКСЭ** Спикер обязательных предметных И ОДНКНР. акцентировала участникам значение единого образовательного пространства, которое обеспечивают единые подходы к преподаванию предметов, значение педагогами профессиональных повышения компетенций, важности обобщения трансляции эффективного педагогического опыта. участников вебинара были доведены место учебных модулей ОРКСЭ и учебного предмета ОДНКНР в учебном плане, раскрыты требования к подготовке учителей, ведущих занятия по предметной области ОРКСЭ и представлены актуальные учебники по ОРКСЭ.

Большой интерес у участников вебинара вызвало выступление протоиерея Павла Матвеева, председателя Отдела религиозного образования и катехизации Читинской епархии, который в живой беседе раскрыл участникам вебинара духовный и светский подходы к представлениям о традиционных ценностях и анонсировал мероприятия (цикл семинаров

«Истоки», лекции на тему духовно-нравственного воспитания), в рамках которых педагоги могут повысить свои профессиональные компетенции в рамках неформального образования.

Л.Б. Миронова, учитель ОРКСЭ, ОДНКНР МБОУ СОШ № 8 г. Читы, победитель Конкурса-смотра успешных образовательных региональных практик по реализации предметных областей «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (2023 г.) представила сообщение на тему «Система оценивания деятельности обучающихся на уроках предметной области ОРКСЭ», что является особенно актуальным в свете безоценочной форме обучения по предметной области.

Следующие спикеры вебинара — методист по инклюзивному образованию, учитель-логопед, педагог-психолог МБОУ «СОШ №19» г Читы М.В. Дудкина и учитель начальных классов Е.Г. Григорян, опираясь на собственный опыт, раскрыли значение педагогических и детских конкурсов в обобщении результатов деятельности учителя по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся и призвали коллег к активному участию в конкурсах.

Вебинар «Преподавание предметных областей ОРКСЭ, ОДНКНР в 2024-2025 учебном году» прошел в группе учителей ОРКСЭ и ОДНКНР Забайкальского края на платформе «Сферум», где по его завершении были размещены презентации спикеров.